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(A)

Asagidaki boliime adinizi soyadimizi yazimz

ADI:
SOYADI:

Bu kitapcik 50 (elli) soru ve 12 (oniki) sayfadan olusmaktadir. Sinav siiresi 60 dakikadir.

Sinav bitiminde cevap kagidi ile birlikte iade edilecektir



SRC 4




1)

2)

3)

4)

5)

6)

SRC 4

“Kavsaklar kazalarin olusmasinda biiyiik bir potansiyeldir.”
Kavsaklara yaklagsmada siiriiciiler icin en dogru davrams asagidakilerden hangisidir?

A) Trafik 15181 yesil yaniyorsa hiz kesmeden devam edilmeli.

B) Trafik 15181 yesil yanarken kavsakta trafik yogunlugu olsa bile gec¢is hakki kullanilmali.
C) Yavaslamali ve gitmek istenilen yoniin sinyali verilmeli.

D) Kavsaktan diiz gegilecekse 3 veya 4 seritli yollarda en sol seride erken girilmeli.

Motorlu araclarda; viraj icinde gereginden fazla gaza basmanin veya fren yapmanin
etkileri asagidakilerden hangisidir?

A) Viraj daha giivenli ve hizli doniiliir.

B) Merkez-kag kuvveti azalarak giivenli doniis saglanir.

C) Tekerleklerin yol ile temas1 daha da artar ve kayma hareketi 6nlenir.

D) Tekerleklerin yol ile temasi daha da azalir ve kayma hareketi kolaylasir.

Dort zamanh motorlarda calisma sirasi asagidakilerden hangisidir?

A) Emme-sikistirma-atesleme-eksoz
B) Sikistirma-emme-atesleme-eksoz
C) Atesleme-emme-sikistirma-eksoz
D) Emme-atesleme-sikistirma-eksoz

Bir tasitin yiiksiiz agirhgi ile tasimakta oldugu siiriicii, hizmetli, yolcu ve esyanin toplam
agirhg: asagidakilerden hangisidir?

A) Yiikli agirhik
B) Dingil agirlig
C) Toplam agirlik
D) Azami agirlik

Hava frenli bir aracta hava basinci ¢cok cabuk diisiiyorsa sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Hidrolik yag eksilmistir.

B) Borularda ve rekorlarda kagak vardir.
C) Fren balatalar1 asinmustir.

D) Fren balatalar1 1slanmustir.

Lastik havalarinin normalden az olmasi, asagidaki zararlardan hangisine neden olur?

A) Lastik yan duvarlar1 asir1 esner.

B) Lastikler orta kisimlarindan aginir.
C) Direksiyonda sarsinti meydana gelir.
D) On diizen ayarlar1 bozulur.
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Yan yana ¢izilmis iki devamh ¢izginin anlami nedir ve bu cizgi boyunca hangi yasak
getirilmistir?

A) Karayolunu boliinmiis yol durumuna getirmistir ve ¢izgilerin soluna gegmek kesinlikle
yasaktir.

B) Cizgi boyunca durmak, duraklamak ve park etmek yasaktir.

C) Karayolunu tek yonlii yol durumuna getirmistir ve 6ndeki araglar1 gegmek yasaktir.

D) Karayolunu tek yonlii hale getirmistir ve agir araglarin sol tarafa gegmesi yasaktir.

Gecis tistiinliigiine sahip olan araclarin birbirleriyle karsilasmalar1 halinde gecis
ustiinliigii asagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir ?

A) Itfaiye - zabita- sivil savunma

B) Trafik - zabita - cankurtaran

C) Cankurtaran - itfaiye - zabita

D) Koruyan ve korunan araglar - sivil savunma - trafik — cankurtaran

Kavsaklara yaklasirken kac metre kala serit degistirmek yasaktir?

A) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi diginda 150 m.
B) Yerlesim birimi iginde 30 m, yerlesim birimi disinda 200 m.
C) Yerlesim birimi iginde 60 m, yerlesim birimi diginda 250 m.
D) Yerlesim birimi iginde 70 m, yerlesim birimi diginda 300 m.

10) Trafigi aksatmadan ve tehlikeye diisiirmeden nasil serit degistirilir?

A) Arkadan gelen ara¢ yoksa isaret vermeden manevraya baglayarak.
B) Girilecek seridin bos oldugu goriildiikten sonra isaret vererek.

C) Arkadan gelen araglarin durumuna gore ani ve hizli hareket ederek.
D) Arkadan gelen araglari ikaz edip onlar1 yavaslatarak.

11) "Cekilen aracin freni bozuk ise, ceken arag ile arasindaki agikhigin 1 metreden fazla

olmamasi, baglantinin iki aracin birbirine yaklasmalarim onleyecek sekilde (¢eki
demiri) olmasi, bu halde saatte ............ , diger hallerde ........... kilometreden fazla hizla
siiriilmemesi zorunludur."

Yukaridaki bosluklari doldurunuz.

A) 10 kilometre - 15 kilometre
B) 15 kilometre - 20 kilometre
C) 20 kilometre - 25 kilometre
D) 20 kilometre - 30 kilometre

12) isaretleme reflektorii hangi araclarda ve ka¢ adet bulundurulmahdir?

A) Biitlin motorlu ve motorsuz araglarda 1 adet

B) Sadece motorlu araglarda 1 adet

C) Ozel otomobillerde 1 adet

D) Motosiklet ve motorlu bisiklet harig, biitiin motorlu araglarda en az 2 adet
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13) Aracin doneme¢ veya tepe iistii gibi goriisiin yeterli olmadig1 yerlerde bozulmasi
halinde, uyar reflektorlerinin en az ka¢ metre uzakhkta koyulmasi gerekir?

A) Aracin 6niine 20 metre uzaklikta

B) Aracin 6niine ve arkasina 30 metre uzaklikta
C) Aracim arkasina 50 metre uzaklikta

D) Aracin 6niine ve arkasina 150 metre uzaklikta

14) Sollama yapildiktan sonra sol seritte ne zamana kadar ilerlenir?

A) Kars1 yonden gelen arag goriilene kadar.

B) Istenildigi kadar.

C) Gegilen arag dikiz aynasindan goriilene kadar.
D) Gegilen arag isaret verene kadar.

15) “Uluslararasi Karayolu Tasimaciligi Yapan Tasitlarda Calisan Personelin Calisma
Siirelerine Iliskin Avrupa Anlasmas1” (AETR)’na gore kesintisiz giinliik dinlenme
siiresi 11 saattir. Sabit bir hafta icinde 3 defadan fazla olmamak iizere bu siire en az
kac saate diisiiriilebilir?

A) 7
B) 8
C) 9
D) 10

16) AETR’ye gore; her otuz saatlik siire boyunca tasit en az iki siiriicii tarafindan
kullaniliyorsa her bir siirticii ka¢ saat kesintisiz dinlenme siiresi kullanir?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11

17) AETR’ye gore; herhangi bir onbes giinliik siirede toplam tasit kullanma siiresi kag saati
gecemez?

A) 70
B) 90
C) 120
D) 150

18) Asagidakilerden hangisi mobil izleme sisteminin 6zelliklerinden degildir?

A) Araglar online (7x24) ve offline (gegmise yonelik) takip edilebilir.

B) Sistem GPS tabanli oldugundan araglarin konumu hassas bir sekilde belirlenir.
C) Araglarla ilgili her tiirlii bilginin etkin bir sekilde raporlanmasi saglanir.

D) Gidilecek giizergahi belirler.



SRC 4

19) Asagidakilerden hangisi karar alma davramsi olarak adlandirilmaz?

A) Olasi segenekleri belirleme.

B) Diisiinmeden hareket etme.

C) Her segenekte izlenecek yolu belirleme.
D) Sonuglarin istenirligini belirleme.

20) Trafik isaretlerine uymada; onceliklere gore asagidaki siralamalardan hangisi dogru
olarak verilmistir?

A) Trafik polisi, trafik isaret levhalari, trafik 1siklar
B) Trafik polisi, trafik 1siklari, trafik isaret levhalar
C) Trafik 1siklan, trafik polisi, trafik isaret levhalar1
D) Trafik 1siklar, trafik isaret levhalari, trafik polisi

21) Asagidakilerden hangisi hiz korliigiiniin sonucu degildir?

A) Nesneleri fark etmenin zorlasmasi.

B) Arag ergonomisinde degisim.

C) Yaya trafiginin tehlikeye girmesi.

D) Ani degisimlerin yakalanmasinin zorlagmasi.

22) Bir kisinin kendisini karsisindaki Kisinin yerine koyarak, olaylara onun bakis ac¢isiyla
bakmasi ve o kisinin duygu ve diisiincelerini dogru olarak anlamasi, hissetmesi ve bu
durumu ona iletmesi siirecine ne ad verilir?

A) Kisilik tanim1 yapabilme yetenegi
B) Empati yetenegi

C) Bireyin kendini ifade edebilme giicii
D) Yaraticilik yetenegi

23) Asagidakilerden hangisi “Mobil Izleme Sisteminin” amaclarindan birisi degildir?

A) Aragla ilgili bilgilere erigim.

B) Siiriicii denetiminin saglanmasi.
C) Personelin egitilmesi.

D) Internetten arag izleme.

24) Siiriiciiniin sicil bilgileri, is deneyimi, saghk ve egitim durumu, siiriicii belgesi
uygunlugu, siiriicii kariyer planlamasi, siiriicii egitimi ve gerekli sertifikalarin tedariki,
siiriicii harcirahlarinin tespiti ve giizergah avanslarinin belirlenmesi gibi bilesenler
asagidakilerden hangisinin temel bilesenleridir?

A) Siiriicii Bilgi Takip Sistemi
B) Miisteri Iliskileri Y®6netimi
C) Giizergah Planlama

D) Depo Antrepo Operasyonlari
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25) Tehlikeli madde tasiyan siiriiciilerinin uymasi1 gereken hiz limitleri asagidakilerden
hangisidir?

Yerlesim veri icinde  Yerlesim veri disinda Otoyolda

A) 30 km. 50 km. 80 km.
B) 40 km. 60 km. 70 km.
C) 20 km. 40 km. 50 km.
D) 30 km. 50 km. 60 km.

26) Asagidakilerden hangisi gazlarin sinif numarasidir ?

A) Sinif 4.1
B) Simif2.2
C) Smf5.2
D) Sinif 6.1

27) Asagidakilerden hangisi sivi madde yanginlaridir ?

A) A sinifi yanginlar
B) B sinifi yanginlar
C) C sinifi yanginlar
D) D sinifi yanginlar

28) Bir siiriiciin 24 saatlik bir calisma giiniinde toplam ara¢ kullanma siiresi, kesintisiz arac
kullanma siiresi ve bu ikisinin arasinda vermesi gereken mola ne kadardir?

A) 9 saat, 5 saat, 30 dakika

B) 8 saat, 4,5 saat, 30 dakika
C) 9saat, 4,5 saat, 45 dakika
D) 9 saat, 4,5 saat, 30 dakika

29) Asagidakilerden hangisi kasko sigortalarinda kesinlikle teminat disinda kahr?

A) Aracin ¢alinmast.

B) Aracta tasima sinirindan fazla yiik ve yolcu taginmasi yiiziinden meydana gelen zararlar.
C) Aracin yanmasi.

D) Aracin devrilmesi.

30) Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin
belgeleri sigortaciya ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortasi sinirlar icinde kalan
miktar1 hak sahibine kag is giinii icerisinde 6demek zorundadir?

A) 5 is giinii iginde
B) 8 is giinii iginde
C) 10 is giinii icinde
D) 30 is giinii i¢inde



SRC 4

31) Sorumluluk sigortasi tazminatina yol acan ve yurticinde meydana gelen olay, sigorta
ettiren veya hak sahibi tarafindan 6grenildigi tarihten itibaren kac is giinii icinde
sigorta sirketine ihbar edilir?

A) 15
B) 30
C) 45
D) 60

32) Asagidakilerden hangisi zorunlu sigorta cesitlerinden birisi degildir?

A) Koltuk Ferdi Kaza Sigortasi

B) Nakliyat Emtia Sigortasi

C) Tehlikeli Maddeler Sorumluluk Sigortasi
D) Tiipgaz Sorumluluk Sigortasi

33) Limit noktas1 nedir?

A) Virajlara yaklasirken virajin keskinligini anlamay1 saglayan yontemdir.
B) Siiriiciilerin sabir sinirlarina verilen addir.

C) Bir aracin yapabildigi en yiiksek hizdir.

D) Bir aracin dndeki araca olan takip mesafesidir.

34) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saga ve sola devamli virajlar isareti, birbirini 100 metreden daha kisa mesafede takip
eden tehlikeli virajlarin varligini belirtmektedir.

B) Goris kisitlanmasi ve iki seritli yollarda sollama (ge¢me) yasagi virajlar igin gegerli
degildir.

C) Virajlara giriste, giivenlik igin en 6nemli faktor "giris hiz1"dur.

D) Hizi azaltmakla, virajda karsilasilacak etkiler en aza indirilmis olur.

35) Haritalar iizerindeki kirmizi renkli Kiigiik iicgen flamalar ( bayraklar) nereleri
gostermek icin kullanilir?

A) Yasak bolgeleri
B) Gimriik kapilarini
C) Turistik bolgeleri
D) Hava limanlarini

36) Asagidakilerden hangisi iilke, kita gibi genis alanlar1 gostermek icin kullanilan ve olgegi
1/500.000 den kiiciik olan haritalardir?

A) Biiyiik dlcekli haritalar

B) Beseri ve ekonomik haritalar
C) Kiigiik o6lgekli haritalar

D) Siyasi haritalar
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37) Asagidakilerden hangisi hiz artisinin sonuglarindan degildir?

A) Cevreden bilgi toplama siiresinde artig
B) Secici dikkatin azalmasi

C) Koordinasyon hakimiyetinde bozukluk
D) Goriis mesafesinde daralma

38) Kiriklari, ¢ikik ve burkulmalardan ayiran fark asagidakilerden hangisidir?

A) Cikik ve burkulmalarda sigsme goriiliir, kiriklarda goriilmez.

B) Cikik ve burkulmalarda agr1 goriiliir, kiriklarda gortilmez.

C) Cikik ve burkulmalar kemiklerin her bolgesinde goriiliir, kiriklar eklem bolgesinde
goriiliir.

D) Cikik ve burkulmalar hareketli eklem bdlgelerinde goriliir, kiriklar kemiklerin her
bolgesinde goriilebilir.

39) Yara yerinde yabanci cisim varsa ilk miidahale nasil olmahdir?

A) Yabanci cisim ¢ikarilarak pansuman yapilir.

B) Yabanci cisme dokunulmaz etrafi sargi bezi ile sarilir.
C) Yabanci cisim ¢ikarilarak yara yeri Ortiilmelidir.

D) Yabanci1 cisim ¢ikarilarak yaraya tampon uygulanir.

40) Gogiisteki acik yaralanmanin en onemli tehlikelerinden birisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kalp atiginin artmasi

B) Kalp atisinin azalmasi

C) Yaranin kolay mikrop almasi

D) Gogiis kafesine giren havanin akcigeri kiigtiltmesi

41) Kapah karin yaralanmasinda darbe alinan yere asagidakilerden hangisi uygulanmir?

A) Agn kesici merhem siiriiliir.
B) Alkolle masaj yapilir.

C) Sicak tatbik edilir.

D) Soguk tatbik edilir.

42) Asagidakilerden hangisi trafik kazasinda asli kusur sebebi sayilir?

A) Asir1 hizla seyretmek

B) Yorgun ve uykusuz ara¢ kullanmak

C) Kavsaklarda ilk gegis hakkina uymamak
D) Boliinmiis yolda dndeki aract gegmek
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43) Asagida verilen sinir kapilar ve il eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

A) Kapikule-Edirne

B) Giirbulak-Agr

C) Sarp-Artvin

D) Onciipar-Gaziantep

44) Sisli havalarda, aracin kayganhk faktorii artiginda asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Hiz azaltmadan yola devam edilir.

B) Takip mesafesini arttirarak, yolun sagindaki yol ¢izgisi takip edilir.
C) Uzun farlar yakilarak, hiz azaltmadan yola devam edilir.

D) Kisa farlar yakilarak, hiz kesmeden yola devam edilir.

45) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, asagida belirtilen yetki belgesi tiirlerinden
hangisine sahip olanlar kirahk ara¢ kullanamaz?

A) L1
B) M2
C) N1
D) P2

46) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi’nin kapsami disindadir?

A) Kamuya agik karayolunda motorlu tasitlarla yapilan yolcu ve esya tagimalari.

B) Tasima isleri komisyonculugu yapanlar.

C) Tasimacilik faaliyetlerinde yararlanilan her tiirlii tasit, arag, gereg, yapi ve tesisleri.
D) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tagimalar.

47) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore; N2 yetki belgesi sahiplerinin yurticinde faaliyet
gosterebilmeleri icin, sube veya acente seklinde orgiitlenmeleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En az 2 cografi bolgede ve her bir bolgede olmak iizere en az 2 ilde
B) En az 3 cografi bolgede ve her bir bolgede olmak iizere en az 2 ilde
C) En az 7 cografi bolgede ve her bir bolgede olmak iizere en az 2 ilde
D) En az 2 cografi bolgede ve her bir bolgede olmak tizere en az 3 ilde

48) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, K1, K3, L1, M1, M2, N tiirii, P tiirii yetki
belgeleri icin asgari kapasiteyi saglayacak sayida 6zmal tasitlarin ilk basvuru ve faaliyet
siiresince ka¢ yasindan biiyiik olmamasi sarttir?

A) 10
B) 14
C) 20
D) Yas sarti aranmaz
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49) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, tasitlarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Tasitin yasi, imal edildigi tarihten sonra gelen ilk takvim yili esas alinarak hesaplanir.
B) Romork ve yari romorklarda yas sart1 aranmaz.

C) Kapali kasa olmayan tasitlar esya tasimalarinda kullanilamaz.

D) Kamyon tek basina bir birim tasit sayilir.

50) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, M ve P tiirii yetki belgesi sahipleri; teslim
aldiklarn esyayi, teslim aldiklar1 giinden itibaren, yurti¢i tasimalarda en ge¢ kac¢ giin
icinde tasimak ve bu siireler icinde teslimat sekline uygun olarak alicisina ulastirmakla
yiikiimliidiirler?

11
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Bu boliim salon baskani tarafindan sinav baslamadan 6nce cevap kagitlar ve soru kitapcgiklar adaylara
dagitildiktan sonra yiiksek sesle okunacaktir.

1. Smav giris belgesi ve o6zel kimlik belgesi yaninda bulunmayan adaylar Kesinlikle smmava
alinmayacaklardir.

2. Adaylar smav bitiminde cevap kagitlar ile birlikte soru kitapgiklarimi salon bagkanima teslim etmek
zorundadirlar.

3. Sinava girecek adaylar sinav bagladiktan 15 dakika sonra salona alinmazlar.

4. Soru kitapgiklarint kontrol ederek; eksik veya baski hatasi olan kitapgilarin degistirilmesini salon
bagkanindan isteyiniz. Cevap kagidi iizerine yazacaginiz yazi ve yapacagmiz isaretlemelerde yumusak uclu
kursun kalemden bagka kalem kullanmayniz.

5. Size verilen cevap kagidinda yazili olan T.C. kimlik numarasi, adi, soyadi, smav tiirii, boliimlerini kontrol
ediniz. Smav Kitapgik tiirii bolimiinii mutlaka doldurunuz. Cevap kagidimiz kullanilmayacak sekilde
bozuksa, salon bagkanindan cevap kagidinizin degistirilmesini isteyiniz.

6. Sinava; karalama kagidi, telsiz, silah, elektronik cihazlar vb. araclarla girilmez. Bu sekilde sinava
girenlerin sinavi gecersiz sayilir. Adaylara ait cep telefonlan sinav siiresince kapali olarak Salon Bagkani’na
teslim edilecektir.

7. Cevap kagidimizdaki imza boliimiinii imzalaymz. Cevap kagidi {izerindeki bilgilerde elle diizeltme
yapmayiniz. Bir hata varsa salon gorevlilerine sdyleyerek tutanak tutmalarini saglaymiz.

8. Cevaplarimizi, yuvarlagm digina tagirmadan cevap kagidindaki ilgili boliimii bularak isaretleyiniz. Yanlig
karalamalarimizi diizeltirken yuvarlagin i¢ini temizce siliniz.

9. Soru say1s1 ve smav siiresi, soru kitap¢iginin iizerinde yazmaktadir.

10. Her sorunun 4 (dort) secenegi vardir. Bu segeneklerden sadece bir tanesi dogru cevaptir. Cift isaretlenmis
cevaplar yanlis cevap olarak degerlendirilir.

11. Cevaplariniz puanlanirken her dogru cevaba puan verilir, yanlis cevaplarimiz dikkate alinmaz. Her soru esit
puandir.

12. Smav siiresince cevap kagidimizin bagkalarinca goriilmesine izin vermeyiniz. Bagkasinin kagidina
bakmayiniz. Sinav basladiktan sonra salon baskani, gozetmen veya diger adaylar ile konusmayiniz. Yetkililere
soracaginiz sorular1 sinav baglamadan once sorunuz. Bilgisayar ortaminda kopya analizi yapilacagindan ikili
ve toplu kopya ¢ektigi anlagilan adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir.

13. Sorulara verdiginiz cevaplar1 herhangi bir sekilde almaniz yasaktir. Bu kurala uymayanlarin sinavi
gecersiz sayilir.

14. Smavimz bittiginde cevap kagidini ve soru kitap¢igini siranin iizerinde kesinlikle birakmaymiz. Bunlarn
salon gorevlilerine teslim ederek salon aday yoklama listesinde adinmizin karsisindaki ilgili siitunu imzalaymiz.

Sinavi biten adaylar sinav siiresinin sonunu beklemeden salondan ayrilmak zorundadirlar.

15. Sinav siiresi 60 dakilga olup, sinavin ilk 15 (on bes) dakikasi sinav salonundan ¢ikmak yasaktir.
BASARILAR DILERIZ.
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